11. Beweisen Sie, dass 
[image: image1.wmf]2

 eine irrationale Zahl ist!
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 ist irrational, wenn man sie nicht als Quotient von zwei ganzen Zahlen aufschreiben kann.

Beweis (indirekt):

Annahme: 
[image: image3.wmf]2

 ist eine rationale Zahl, sie lässt sich in der Form 
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 ist eine gerade Zahl ( 
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a

 muss ebenfalls eine gerade Zahl sein, das ist aber nur dann der Fall, wenn a selber eine gerade Zahl ist, das heißt: 
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Damit 
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[image: image11.wmf]2

2

2

b

gerade

ist

k

Þ

 ist auch eine gerade Zahl ( b muss auch eine gerade Zahl sein. So müssen a und b gleichzeitig gerade Zahlen sein, dann können sie nicht teilerfremd sein ( Widerspruch zur Annahme (
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ist keine rationale Zahl
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